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Japon bilim insanlari, uzay kirliligiyle miicadele etmek amaciyla bir tasari ortaya koymustur. Kyoto Universitesi'nden
bir grup bilim insani, Sumitomo Ormancilik ve Japon Uzay Ajansi ile ortak bir ¢galisma ylruterek 6zellikle saglam
ve gatlamaya karsi direncli oldugu saptanan manolya agacindan yapilmis kiguk bir uydu gelistirmiglerdir. Uydunun
Onumuzdeki yaz bir ABD roketiyle uzaya firlatiimasi planlanmaktadir.

Buna gore, bu ¢calisma basarili olursa ortaya ¢ikabilecek sonuglari yaziniz. (11 PUAN)
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Uzay ¢opleri uyduya c¢arptiginda uydular zarar gérmez.

Manaolya agacinda yapilmis uydular faaliyet disi kaldiginda diger manolya agacindan yapilmig
uydularla ¢arpisirsa uydulara zarar vermez.

*  Uzay kirliligi azalir.

Bu cevaplardan birini yazan dogru kabul edilecektir. Farkli yanitlarin gelmesi halinde ders 6gretmeni
degerlendirecektir.
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Sekilde insana ait yumurta Uretim sureci sematize edilmistir.

Yumurta ana hicresi

K hiicresi

PR

L hiicresi O O

6 % O/ \O M hiicresi

Yumurta hlcresi

Bolinme sonucu olusan yumurta hicresi ve M hicresinin genetik (kalitsal) yapisi birbirinden farkhidir. Bunun
nedeni nedir? (11 PUAN)
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* Cunkli mayoz boliinmede parga aligverisi olur. Bunun sonucunda olusan doért hiicrenin kalitsal
yapisi birbirinden farkli olur.
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Diger sayfaya geginiz...



3. Bir esey ana hicresinde gorilen hicre boélinmesinin

evreleri sekildeki gibidir.

Buna go6re numaralar verilen hiicrelerden hangilerinin 4
kromozomlari n sayidadir? (11 PUAN) 2 -
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Dunyamiz kutuplar dogrultusunda 6356 km, ekvatorunda ise
6378 km yarigapa sahiptir. Cisim yerin merkezine ne kadar
yakinsa etki eden ¢ekim kuvveti o kadar fazladir. Kitlesi 30 kg
olan bir cisim dunya Uzerinde sirasiyla X, Y ve Z ile belirtilen
noktalara goéturaluyor.

Buna gore cismin X, Y ve Z noktalarindaki agirlik iligkisi
nasildir? Nedenini agiklayiniz. (11 PUAN)
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*Z>Y>X (Zen biiyiik, X en kiigiik)
Ciinkii yerin merkezine yaklastikga agirlik artar.

*Z>Y>X (Zen biiyiik, X en kiigiik)
Cilinkii kutuplarda yerin merkezine daha yakin oldugu igin
agirhik fazladir.

Bu cevaplardan birini yazan dogru kabul edilecektir. Farkli
yanitlarin gelmesi halinde ders 6gretmeni degerlendirecektir.
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Bir kaleci, elindeki topu futbol sahasinda sekildeki gibi

atiyor. Top T, Y ve V noktalarindan gecgerek Z noktasinda s
yere dusuyor. .
Buna gore, topun kinetik enerjisi ve yere gore potansiyel v T ) : V
enerjisi hangi noktalarda en fazladir? (11 PUAN) Futbol f? L3
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Kinetik Enerji Potansiyel Enerji I /}':7'
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Diger sayfaya geginiz...



6. Bir deneyde surtinmesiz ortamda iple sabitlenmis
top, | numarali konumundan serbest birakildiginda
numaralanmis konumlardan gegerek ok yonlerinde
salinim hareketi yapiyor.

Tavan (yaray)

Buna gore, topun Il konumundan lll konumuna dogru
salinim hareketi sirasinda potansiyel ve kinetik enerji
degisimi nasil olur? (11 PUAN)

* Kinetik enerji azalir, potansiyel enerji artar.
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7. Sekildeki metal kire surtinmesiz ortamda hareket etmektedir.

h

i Yatay
Zemin

Metal kiirenin I. noktadan serbest birakildiktan sonra gegirdigi enerji degisimini siitun grafik gizerek
gosteriniz? (11 PUAN)
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Enerji

P.E. K.E. P.E. K.E. P.E. K.E. P.E. K.E.

Topun gectigi noktalar

Diger sayfaya geginiz...



8. Bohr atom modeline gore, sekil izerinde atomun yapisi gdsterilirken bazi hatalar yapiimistir.

Proton

Cekirdek
Notron
Elektron

Katman

Buna gore hatalarin diizeltilebilmesi igin hangilerinin yeri birbiriyle degistiriimelidir? (11 PUAN)
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* Proton ve elektron yer degistirmelidir.
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9. Deneysel bir arastirmada slrtinmesiz egik dizlemlerden 6zdes oyuncak arabalari ayni suratle birakiliyor. Daha
sonra oyuncak arabalar B noktasindan sonra kumlu ve mermerden kapl yatay yollarda sekilde belirtilien mesafeleri
alarak duruyor.
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B Noktasi

10 cm

Kumlu Zemin

Tm

B Noktasi

18 cm

Mermer Zemin

Oyuncak araba kumlu zeminde 10 cm, mermer zeminde 18 cm yol almistir.

Buna goére deneysel arastirmanin bagimsiz, bagiml ve kontrol edilen degigkenlerini yaziniz? (12 PUAN)

Bagimsiz Degisken; Zemin (Hareket yiizeyi)
Bagimh Degisken : Kinetik enerji (hareket enerjisi) ya da aldigi yol
Kontrol edilen Degisken Arabanin siirati, Kiitlesi




